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 Важливу роль для становлення України, як в минулому, так і в 

майбутньому,  у якості незалежної одиниці грають євроінтеграційні процеси. В 

результаті географічного положення, кордони України знаходяться на перетині 

геополітичних інтересів, які ставлять її в складне положення, перехід від 

соціалістичної до ринкової економіки, який відбувався у 90-ті роки виявився 

для країни складнішим, ніж вона очікувала. Пострадянські країни були 

пов'язані між собою виробництвом сільськогосподарської продукції та 

видобутком корисних копалин певний час після набуття незалежності, що 

спричинило затягнуту зміну орієнтирів експорту на країни ЄС та реформування 

ринку відносно їх вимог [1]. 

 Український шлях євроінтеграції розпочався з підписання міжнародних 

договорів, таких як «Партнерство заради миру» 1994 року, Угода про 

партнерство і співробітництво між Україною і Європейськими 

Співтовариствами 1998 року, участь у Європейській політиці Східного 

партнерства та підписання «Плану дій» між Україною та ЄС у 2005 році, 

приєднання до СОТ у 2008 році, Угода про Поглиблену та всеохоплюючу зону 



вільної торгівлі у рамках Угоди про Асоціацію у 2016 році. Всі ці кроки в 

сукупності та повномасштабне вторгнення Росії в Україну надали змогу 

президенту України Володимиру Зеленському підписати заявку на вступ до 

Євросоюзу у 2022 році [2]. 

 Важливим показником у визначенні напрямку євроінтеграції, окрім 

партнерських відносин, також стан торгівельних відносин між Україною та 

країнами ЄС, динаміку якого можна побачити на Рис. 1.1. 

 

Рис. 1.1 динаміка торгівельних відносин України з країнами ЄС 

Джерело: сформовано автором на основі даних [3]. 

 У 2021 році торгівля товарами з Євросоюзом становила 40% від 

загального показника торгівлі України, що у два рази більше ніж на початку 90-

х. За даними Укрдержстату можна виділити 6 основних торгівельних партнерів, 

якими являються Німеччина, Польща, Італія, Угорщина, Нідерланди та Іспанія. 

Сумарно об’єм експорту в ці країни в 2021 році сягнув 17 млрд. дол. Більшу 

частину якого становлять недорогоцінні метали, продукти рослинного 

походження та мінеральні продукти. В свою чергу Україна імпортує переважно 

машини, обладнання та продукти хімічної промисловості. 

 На відміну торгівлі товарів, де експорт перевищує імпорт, сфера послуг 

демонструє зовсім іншу картину. З 1996 року динаміка українського експорту 

зросла в рази, і вже в 2021 році експорт послуг до країн Євросоюзу становив 

понад 4,4 млрд., що майже на 4 млрд. більше порівняно з початком 
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проаналізованого періоду.  Більша частка імпорту українських послуг припадає 

на Німеччину, Польщу та Кіпр, що разом становить майже чверть від 

загального експорту в країни ЄС. Основною статтею торгівлі послугами в обох 

випадках являються транспортні послуги, до яких входять послуги з: 

морського, річкового, повітряного, залізничного, автомобільного, 

трубопровідного транспорту та послуги поштових та кур’єрських служб [3]. 

 Беручи до уваги вище зазначене, можна зробити висновок, що Україна 

подолала великий шлях після набуття незалежності та продовжує працювати 

над співпрацею з Європейським Союзом. Розвиток партнерських відносин, 

торгівельних потоків та підписання міжнародних договорів надає можливість 

України займати важливе місце в світовій економіці. 
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*Фінансується Європейським Союзом. Проте висловлені погляди та думки належать лише авторам і не обов’язково 

відображають погляди Європейського Союзу чи Європейського виконавчого агентства з освіти та культури (EACEA). Ні Європейський 

Союз, ні орган, що надає гранти, не можуть нести за них відповідальності. 
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